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Important CTET Maths Question and Answers with Solution 
 

Q1.  

 (a) —2.5 और —2.25 के बीच 

 (b) 3 और 3.5 के बीच 

 (c) —3.5 और —2.5 के बीच 

 (d) 2.5 और 3.5 के बीच 

 

Q2. यदि A और B ऐसे अंक हैं दक 

 
तो AB के िगुुने का मान है: 

 (a) 52 

 (b) 102 

 (c) 104 

 (d) 54 

 

Q3. 6 के सभी गुणनखंडों का योग (स्वयं को छोड़कर) 6 के बराबर है। ननम्ननिनखत में से कौन सी संख्या समान प्रकार के 

गुणधमम को िर्ामती है?  

 (a) 27 

 (b) 36 

 (c) 32 

 (d) 28 

 

Q4. एक वगम संख्या 6 से नवभाज्य है। तो, ननम्ननिनखत में से कौन सा कथन उस वगम संख्या के बारे में हमेर्ा सत्य नहीं होना 

चानहए? 

 (a) यह 36 से नवभाज्य है 

 (b) इसका वगममूि 6 से नवभाज्य है 

 (c) इसका वगममूि 3 से नवभाज्य है 

 (d) यह 24 से नवभाज्य है 

 

Q5.  ननम्ननिनखत में से कौन सी संख्या 3 और 4 िोनों से नवभाज्य है?  

 (a) 1716 

 (b) 1816 

 (c) 1713 

 (d) 1178 
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Q6. एक पटाखा उत्पािन कंपनी में रसायनज्ञ के रूप में र्ानमि होने के बाि, मीनू को बताया गया दक एक नवनर्ष्ट प्रकार का 

बारूि बनाने के निए; काबमन, सल्फर और पोटेनर्यम नाइट्रेट को 3: 2: 1 के अनुपात में नमिाया जाना चानहए। यदि 1.2 

दकिोग्राम बारूि बनाना है, तो उसे दकतना सल्फर नमिाना चानहए?  

 (a) 200 ग्राम 

 (b) 300ग्राम 

 (c) 400ग्राम 

 (d) 600ग्राम 

 

Q7. जब बाबू ने 2020 में नई ननसान माइक्रा खरीिी थी, तो इसकी कीमत 5,00,000 रुपये थी। हर साि इसकी कीमत उस 

साि की कीमत से 4% कम होगी। वर्म 2022 में इसकी कीमत (रुपये में) क्या होगी?  

 (a)  4,80,000 

 (b) 4,60,800 

 (c)  4,60,000 

 (d) 5,60,800 

 

Q8. िस िीटर के नमश्रण में केवि अम्ि और पानी है। उस नमश्रण में अम्ि 60% है। यदि हम नमश्रण में पानी का प्रनतर्त 

25% करना चाहते हैं, तो इसमें दकतना और अम्ि नमिाना होगा? 

 (a) 3L 

 (b) 4L 

 (c) 6L 

 (d) 7L 

 

Q9.  

 (a)  1/4 

 (b)  1/3 

 (c)  1/2 

 (d) 1 

 

Q10.  

 (a) 0 

 (b) 1 

 (c) 13 

 (d) 23 

 

Q11. एक चतुभुमज के चारों कोणों का माप 1:2:3:4 के अनुपात में है। सबसे छोटे कोण का माप क्या है? 

 (a) 18° 

 (b) 20° 

 (c) 36° 

 (d) 72° 

 

Q12. यदि एक बहुफिक के 6 फिक और 12 दकनारे हों, तो उसके र्ीर्ों की संख्या होगी: 
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 (a) 4 

 (b) 8 

 (c) 14 

 (d) 18 

 

Q13. एक आयत ABCD में, AC= (2x +3) सेमी और BD=(3x—5) सेमी. तो, (2x +09) का मान है: (a) 8 

 (b) 16 

 (c) 25 

 (d) 27 

 

Q14. निभुज ABC के कोण B और C के समनिभाजक बबंि ुO पर प्रनतच्छेि करते हैं। यदि ∠BOC=105° है तो ∠BAC समरूप 

होगा:  

 (a) 15° 

 (b) 30° 

 (c) 45° 

 (d) 50° 

 

Q15. यदि x और y क्रमर्ः 60° कोण के पूरक और संपूरक हैं तो (x+y) का मान बराबर है: 

 (a) 120° 

 (b) 185° 

 (c) 145° 

 (d) 150° 

 

Q16. एक समचतुभुमज का के्षिफि क्या होगा नजसके नवकणों की िंबाई 12 सेमी और 25 सेमी है? 

 (a)  

 (b)  

 (c)  

 (d)  

 

Q17. MORE एक समिम्ब चतुभुमज है नजसमें MO||RE, MO = 24 इकाई तथा RE = 18 इकाई है। यदि समिम्ब चतुभुमज का 

के्षिफि 336 वगम इकाई है, तो MO तथा RE के बीच की िरूी है: 

 (a) 12 इकाई 

 (b) 14 इकाई 

 (c) 16 इकाई 

 (d) 18 इकाई 

 

Q18. एक घनाकार उपहार बॉक्स को कागज से ढंकना है नजसकी कीमत ₹ 0.50 प्रनत वगम सेंटीमीटर है। यदि बॉक्स का आयाम 

8 सेमी x 3 सेमी x 5 सेमी है, तो कागज की कीमत होगी: (a) ₹ 158.00 

 (b) ₹ 79.00 

 (c) ₹ 316.00 

 (d) ₹ 790.00 
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Q19. बढ़ते क्रम में व्यवनस्थत प्रेक्षणों 11, 12, 14, 18, x +2, 22, 22, 25 और 61 का मानययका 21 है। तो 3x +7 का मान है: 

 (a) 50 

 (b) 57 
 (c) 64 

 (d) 67 

 

Q20. संख्या 3, 4, 5, . . ., 47 को अिग-अिग पर्चमयों पर निखा गया है (एक पची पर एक संख्या) और उन्हें एक बॉक्स में रखा 

गया है। बॉक्स में से नबना िेखे एक पची ननकािी जाती है। 6 से नवभाज्य संख्या प्राप्त करने की प्रानयकता क्या है?  

 (a) 7/44 

 (b) 7/45 

 (c) 8/45 
 (d) 9/44 

 

Q21.  

 (a)  

 (b)  

 (c)  

 (d)  

 

Q22.  सबसे बड़ी 5-अंकीय संख्या और सबसे छोटी 3-अंकीय संख्या का योग है  

 (a) 10098 

 (b) 10099 
 (c) 100098 

 (d) 100099 

 

Q23. 11 ¼ माप वािे तार के रोि से ¾ मीटर िंबाई वािे दकतने तार के टुकडे़ काटे जा सकते हैं? 

 (a) 15 

 (b) 12  

 (c) 11 

 (d) 10 
 

Q24. (13 सैकड़ा + 13 इकाई और 13 िहाई — एक हजार) समरूप होगा : 

 (a) 333 

 (b) 343 
 (c) 443 

 (d) 453 

 

Q25. यदि 0.239 + 2.93 - 1.29 = 3.92 - k, तो k को 3 बनाने के निए उसमें क्या जोड़ा जाना चानहए? 

 (a) 0.995 
 (b) 0.949 

 (c) 0.849 

 (d) 0.959 
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Q26. 60, 72 और 84 का सबसे छोटा सावमगुणज और सबसे बड़ा सावमगुणज का योग क्या है? 

 (a) 1272 

 (b) 2532 

 (c) 2508 

 (d) 2544 

 

Q27. रमा के पास केवि ₹ 50 और ₹ 100 के नोट हैं। यदि उसके पास कुि नोटों की संख्या 25 है और उसके पास कुि धनरानर् 

₹ 1600 है, तो उसके पास ₹ 50 और ₹ 100 के नोटों की संख्या क्रमर्ः है 

 (a) 10 और 15 

 (b) 15 और 10 

 (c) 20 और 5 

 (d) 18 और 7 

 

Q28. सनवता मीटटंग के निए सुबह 9:30 से 15 नमनट पहिे स्कूि पहुुँचती है। वह अपनी सहकमी से आधे घंटे पहिे पहुुँचती है 

जो मीटटंग के निए 35 नमनट िेरी से आती है। मीटटंग का ननधामररत समय क्या है? 

 (a) सुबह 9:05  

 (b) सुबह 9:10  

 (c) सुबह 9:15  

 (d) सुबह 9:25 

 

Q29. एक स्कूि में 28 कमरे हैं और प्रत्येक कमरे में 6 पौधे हैं। प्रत्येक पौधे को प्रनतदिन 180 नमिी िीटर पानी की आवश्यकता 

होती है। यदि एक बोति में 840 नमिी िीटर पानी है, तो 3 दिनों तक कमरों में सभी पौधों को पानी िेने के निए ऐसी 

दकतनी बोतिें िगेंगी ?  

 (a) 108 

 (b) 112 

 (c) 115 

 (d) 118 

 

Q30. एक आयत और एक वगम के पररमाप बराबर हैं। वगम का पररमाप 48 सेमी है और आयत की चौड़ाई वगम की भुजा से 4 सेमी 

कम है। तो, आयत का के्षिफि (सेमी² में) है  

 (a) 128 

 (b) 96 

 (c) 256 

 (d) 512 
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Solutions 
 

S1. Ans.(c) 

Sol. 

 
 

S2. Ans.(c) 

Sol. A= 5 और B= 2  

AB = 52 िेदकन AB का िगुुना = 2 x 52 = 104 

 

S3. Ans.(d) 

Sol. 28 के गुणनखंड हैं: 1, 2, 4, 7, 14, 28. 

28 को छोड़कर सभी गुणनखंडों का योग 

1+2+4+7+14=28 

इस प्रकार, संख्या 28 इस गुणधमम को संतुष्ट करती है दक इसके सभी कारकों (खुि को छोड़कर) का योग स्वयं संख्या के बराबर 

होता है। इस प्रकार की संख्या को पूणम संख्या के रूप में जाना जाता है। 

 

S4. Ans.(d) 

Sol. यह 24 से नवभाज्य है 

n2=(6k)2=36k2 

n2 36 से नवभाज्य है, िेदकन जरूरी नहीं दक 24 से भी नवभाज्य हो। 

उिाहरण के निए, यदि n=6, n2=36, जो 24 से नवभाज्य नहीं है। 

 

S5. Ans.(a) 

Sol. नवकल्प 1716 

अंकों का योग: 1+7+1+6=15 

15, 3 से नवभाज्य है और अंनतम िो अंक 16 

16, 4 से नवभाज्य है। 

 

S6. Ans.(c) 

Sol. अनुपात के कुि भाग: 3+2+1=6 भाग 

एक भाग का वजन=1.2/6 दकग्रा=0.2 दकग्रा 

सल्फर का वजन=2×0.2 दकग्रा=0.4 दकग्रा = 400 ग्राम 

 

S7. Ans.(b) 

Sol. 2021 में कीमत: 

2021 में कीमत=2020 में कीमत×(1−0.04) 

2021 में कीमत=5,00,000×0.96 = 4,80,000 रुपय े

2022 में कीमत 
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2022 में कीमत=2021 में कीमत×(1−0.04) 

2022 में कीमत=4,80,000×0.96 = 4,60,800 रुपय े

 

S8. Ans.(c) 

Sol. प्रारंनभक नमश्रण में अम्ि की मािा: अम्ि=0.60×10 L=6 L 

प्रारंनभक नमश्रण में पानी की मािा: पानी=0.40×10 L=4 L 

मान िें दक x िीटर अम्ि नमिाया गया है 

नया कुि आयतन=(10+x) L 

अम्ि की नई मािा: (6+x) L 

पानी का प्रनतर्त= (पानी की मािा/नया कुि आयतन)×100=25% 

 
4=0.25×(10+x) 

4=2.5+0.25x 

4−2.5=0.25x 

1.5=0.25x 

x=6L 

 

S9. Ans.(c) 

Sol. 

  
 

S10. Ans.(b) 

Sol. 

 
 

S11. Ans.(c) 

Sol. चतुभुमज के चारों कोणों के माप = x, 2x, 3x और 4x 

𝑥 + 2𝑥 + 3𝑥 + 4𝑥 = 360° 

10𝑥 = 360° 

 𝑥 = 36° (सबसे छोटा कोण) 
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S12. Ans.(b) 

Sol. V−E+F=2 

दिया गया है F=6  और  E=12 

6-12+F = 2  

F = 2+6 = 8 

 

S13. Ans.(c) 

Sol. दिया गया है AC=2x+3 और BD=3x−5 

यहाुँ नवकणम बराबर हैं 

2x+3=3x−5 

x=8 

2x+9=2(8)+9=16+9=25 

 

S14. Ans.(b) 

Sol. 

 
 

S15. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S16. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S17. Ans.(c) 

Sol.  
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S18. Ans.(b) 

Sol. घनाभ का पृष्ठीय के्षिफि = 2(lb+bh+hl)  

उपहार बॉक्स को ढकने के निए आवश्यक कागज की िागत = 158 x 0.50 = रु. 79 

 

S19. Ans.(c) 

Sol. मानययका 5वां पे्रक्षण है x + 2 = 21 या x = 19 

3x +7 = 3 × 19 + 7 = 57 + 7 = 64  

 

S20. Ans.(b) 

Sol. संख्याओं की कुि संख्या = 47-3+1 = 45 

इस श्रेणी में 6 से नवभाज्य सबसे बड़ी संख्या = 42 

6 से 42 तक 6 के गुणज = 6,12,18,24,30,36,42 

इन गुणजों की संख्या नगनें = 1,2,3,4,5,6,7 

 
 

S21. Ans.(a) 

Sol. 

 

  

 

S22. Ans.(d) 

Sol. सबसे बड़ी 5-अंकीय संख्या = 99999 

सबसे छोटी 3-अंकीय संख्या = 100 

योग = 99999 + 100 = 100099 

 

S23. Ans.(a) 

Sol.  

 

 
 

S24. Ans.(c) 

Sol. 1300 + 13 + 130 – 1000 

= 1443 – 1000 = 443 
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S25. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S26. Ans.(b) 

Sol. 60, 72 और 84 का LCM = 2520 

60, 72 और 84 का HCF = 12 

योग = 2520 + 12 = 2532 

 
S27. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S28. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S29. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S30. Ans.(a) 

Sol. वगम का पररमाप = 4a = 48 

a = 12 सेमी 

आयत की चौड़ाई = 12 – 4 = 8 सेमी 

प्रश्न के अनुसार, 

2(l + 8) = 48 

L = 16 सेमी 

आयत का के्षिफि = 16 × 8 = 128 
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